



## 菏泽公积金举办政府开放日活动 政民零距离共话安居保障

周千清

实习生 皇甫国亮 菏泽报道

为进一步提升政务公开透明度,搭建政民沟通桥梁,12月5日上午菏泽市住房公积金管理中心举行政府开放日活动,邀请社会各界群众代表走进公积金服务一线,“零距离”感受业务办理流程、了解惠民政策。

活动启动时,市住房公积金管理中心党组成员、副主任李现省致欢迎词,对各位代表的到来表示诚挚欢迎,并介绍了本次开放日活动的初衷——通过“开门纳谏”的方式,增进群众对公积金管理服务工作的了解,倾听真实诉求,持续优化服务举措。

随后,工作人员引导代表们实地参观了市直服务大厅。代表们先后查看了业务受理窗口、自助服务区域等功能分区,详细了解了公积金缴存、提取、贷款等业务的办理流程,对服务大厅标准化的设施建设、规范化的服务流程以及“线上+线下”的多元办理模式给予肯定。

在现场互动环节,群众代表围绕大家关心的公积金贷款额度、租房提取条件、线上业务操作等热点问题踊跃提问。市直管理部工作人员逐一耐心回应,用通俗易懂的语言进行政策解读,现场解答疑问,让代表们对公积金惠民政策有了更清晰的认识。

参观结束后,代表们在三楼

会议室观看中心宣传片,直观了解菏泽公积金中心在制度建设、政策创新、服务提升等方面的工作成效。活动尾声,工作人员向代表们发放《菏泽市住房公积金管理中心调查问卷》,广泛征集大家对服务流程、政策落实、作风建设等方面的意见建议,现场完成问卷回收。

此次政府开放日活动,让群众从“旁观者”变为“参与者”,有效拉近了公积金管理部门与群众的距离。下一步,菏泽市住房公积金管理中心将认真梳理本次收集的意见建议,转化为优化服务的具体举措,持续提升政务公开水平和为民服务质效,为群众安居乐业提供更坚实的保障。



## 菏泽市应急物资保障检查小组深入东明县 开展应急物资储备督导检查

周千清 菏泽报道

12月8日,市应急物资保障检查小组深入东明县,就应急物资储备工作开展专项督导检查。

检查组通过座谈交流、台账查阅与实地查看相结合的方式,全面系统地检视了东明县在应急物资储备管理方面的各项工作,详细了解了东明县应急物资储备管理体制机制建设情况、应急物

资保障体系建设情况、应急物资储备管理情况等。随后,检查组还实地查看了部分储备库点,对物资分类、存储条件、轮换更新及安全管理等环节进行了现场核查。在检查反馈中,检查组对东明县应急物资储备工作给予了积极肯定。

检查组指出,东明县对应急物资储备工作高度重视,生活保障、防汛抗旱、雨雪冰冻等类别的救援

物资管理保障到位。针对发现的薄弱环节与不足之处,检查组现场提出了具有针对性、可操作性的整改意见与优化建议。同时,检查组也对下一步工作提出了明确要求,各部门要持续加大救灾物资保障力度,提高储备库建设标准,完善救灾物资储备工作机制,提升物资管理水平;要健全镇街基层救灾物资管理体系,将各级救灾物资储备工作落细落实。

## 郓城集中宣传“新时代好少年”先进事迹 引领青少年崇德向善

周千清 通讯员 李密 菏泽报道

近日,“勇担时代新使命 争当文明有礼好少年”——郓城县“新时代好少年”先进事迹学习宣传活动在该县高级技工学校演播厅举行。活动通过事迹展播、现场访谈等形式,集中宣传推介了2024年及2025年度获评的共27组县级“新时代好少年”。县委宣传部、团县委、县融媒体中心、县教体局、县少工委相关负责人,部分中小学校师生代表及“新时代好少年”齐聚一堂,共同聆听榜样故事,感受青春力量。

活动现场播放了事迹视频《奋进新时代 争当好少年》。视频生动展现了王佳珂、侯响展等12组2025年度“新时代好少年”的感人事迹与闪光品格。他们中,有勤学善思、全面发展的学业标兵,有传承文化、笔墨生香的文艺之星,有孝老爱亲、勇担责任的孝心

少年,有热心公益、乐于奉献的志愿先锋,有团结拼搏、为菏泽夺得历史首座“省长杯”冠军的绿茵团队。一个个真实的故事,集中体现了新时代好少年爱国爱家、向上向善、勇于拼搏、乐于奉献的精神风貌。

“在爷爷奶奶们最深层的记忆中,过年贴的春联,都是手写的”,在现场访谈环节,2025年度“新时代好少年”获得者王佳珂同学,分享了自己长期坚持参与志愿服务、用笔墨传递温暖的体会,“当我把一张张手写的春联送到他们面前时,爷爷奶奶们都很激动,有的捧着仔细端详,不住地说‘这字真好,真有年味儿’”;郓城修文外国语学校初中男子足球队代表讲述了团队刻苦训练、在省级赛场顽强拼搏最终夺冠的心路历程,“每一次雨中坚持完成战术演练,每一次输球后一起总结到很晚……这些点点滴滴,都在站

上领奖台时涌上心头。这份荣誉不只属于场上的我们,更属于每一位陪我们一起淋雨、一起流汗的教练,和每一个在背后默默支持的老师、队友”。他们的亲身讲述,让榜样形象更加鲜活立体,赢得了现场观众的阵阵掌声。

此次活动是郓城县深化未成年人思想道德建设、培育和践行社会主义核心价值观的重要举措。通过对“新时代好少年”先进事迹的集中宣传展示,为广大青少年树立可亲、可敬、可学的身边榜样,引导全县少年儿童见贤思齐。

榜样之光,照亮前行之路。下一步,郓城县委宣传部将不断拓展宣传广度与深度,通过组织交流分享活动、开设媒体专题专栏、融入校园文化等多种形式,让好少年的成长故事传遍校园、浸润家庭,在全县持续掀起“学习好少年、争当好少年”的热潮。

## 菏泽鲁西新区陈集镇刘庄村 “故事会”唱响文明新风

苑肇波 菏泽报道

12月6日下午,在菏泽鲁西新区陈集镇刘庄村的文明实践站里,一场别开生面的“传承优良家风,共筑文明新村”宣讲活动在这里举行,50余名村民齐聚一堂,聆听身边榜样讲述家风故事,共同感受传统美德在新时代乡村焕发的光彩。

活动摒弃了刻板的说教,以“身边人讲身边事”的亲切形式展开。村内备受尊敬的模范家庭代表们走上台前,用朴素的乡音,分享自家关于孝老爱亲、诚信待人、邻里互助的点点滴滴。这些故事没有惊天动地的情节,却因真实而动人,因贴近生活而引发深情共鸣。老人们频频点头,年轻人认真聆听,优良家风的力量在无形的叙述中悄然传递。

随后,活动进入了沉浸式体验环节。在志愿者的带领下,村民们齐声诵读经典家书。古朴的文字跨越时空,承载着仁爱、勤俭、谦让等家庭美德,回

荡在活动现场,让抽象的道德理念变得可触可感。最后的美德宣讲环节,则进一步将小家的家风与村庄大家的文明建设紧密相连,清晰阐释了“家是最小国,国是千万家”的深刻内涵,明确了优良家风对于促进乡村和谐、培育乡风文明的重要性。

活动现场气氛热烈,村民积极参与。这不仅仅是一场宣讲,更是一次成功的乡村精神文明建设生动实践。不少村民表示,听了这些接地气的故事,对“好家风”有了更具体的认识,意识到文明乡风建设与自己息息相关。据了解,活动后主动关心老人、调解邻里纠纷、合作互助的行为在村里明显增多,一股崇尚美德、学习榜样、争当先进的清新之风在刘庄村悄然兴起。

刘庄村以这场“说家风”宣讲活动为契机,将文明的种子深植于家家户户,为打造充满活力、和谐有序的文明新村注入了源源不断的“家”动力。

